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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nm 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğinçl^ yazılı
olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.
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Av. Dr. M. S/Izgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Almanya tarafından yapılan analizlerde, Türkiye’den ithal edilen armutlarda iki çeşit pestisit

tespit edildiği açıklanmıştır. Bunlar Phosmet ve Methoxyfenozide olup, tespit edilen miktarların
Avrupa Birliği (AB) mevzuatında belirlenen limitlerin çok üzerinde olduğu belirlenmiştir. Ürünler
‘tehlikeli’ koduyla piyasadan geri çağrılmış olup, özellikle çocuklar için sağlık riski oluşturduğu
ifade edilmiştir.

Öte yandan, Phosmet’in Avrupa’da 2022 yılında yasaklanmasına rağmen. Tarım ve Orman
Bakanlığı’nm resmi sayfasında hâlâ ruhsatlı olarak göründüğü tespit edilmiştir. Pestisitlerin
insan sağlığına ciddi zararlar verdiği; kısırlık, hormonal ve sinir sisteminde bozukluklar, hatta

kansere yol açabileceği bilinmektedir. Tarım işçileri ve tarım bölgelerinde yaşayan halk, bu tür
kimyasallara daha fazla maruz kalmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Almanya tarafından tespit edilen Phosmet ve Methoxyfenozide pestisitlerinin Türkiye’de
kullanımı konusunda Bakanlığınızın denetimleri yeterli düzeyde midir?

2. 2024 yılında ve 2025 yılı içerisinde pestisit denetimleri kapsamında kaç numune alınmış ve
kaç numunede limit aşımı tespit edilmiştir?

3. Phosmet’in Avrupa’da yasaklanmış olmasına rağmen Türkiye’de ruhsatlı olarak görünmesinin
sebebi nedir?

4. Phosmet maddesine yönelik herhangi bir yasaklama veya kısıtlama planlanmakta mıdır?

5. Pestisit limitlerini Avrupa Birliği standardına uyarlayan yönetmelik üç gün önce yürürlüğe
girmiştir. Ancak bu yönetmelik çerçevesinde, üreticilerin üç ay uyum sürecine sahip olduğu
belirtilmiştir. Bu süre zarfında AB tarafından Türkiye menşeli ürünlere yöıielik yeni ihlaller tespit
edilmemesi için ne gibi önlemler alınmaktadır?

6. Türkiye’den ihraç edilen tarım ürünlerinde pestisit analizleri hangi aşamada yapılmaktadır?

7. İhracat öncesinde bu tür analizlerin zorunlu hale getirilmesi için bir çalışma yapılmakta mıdır?

8. Pestisit kullanımını azaltmak ve daha sağlıklı tarım uygulamalarını teşvik etmek adına organik
tarım ve biyolojik mücadele yöntemlerinin yaygınlaştırılması için Bakanlığınızın yeni teşvik
veya destek programları var mıdır?

9. İlgili ürünlerin iç pazarda da satılıp satılmadığı araştırılmış mıdır?

10. Halk sağlığını korumak adına iç piyasada satılan ürünlere yönelik herhangi bir inceleme veya
geri çağırma işlemi yapılacak mıdır?


